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1- Dans un triangle rectangle, le carré de la longueur de
I’hypoténuse est égale a ...,
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2- Dans une minute il 'y a Seconds =
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Une voiture monte une route
incline a I'horizontal d’un angle
de 45°, alors le coefficient de
frottement statique ne doit pas
étre inférieur a
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La figure ci-contre: représente
deux corps de méme masse et
de méme volume posés sur un
plan horizontal rugueux en deux
positions différents. Une force F
agit sur les deux corps, elle les
rend sur le point de se mouvair,
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Dans la figure ci - contre :

Le point d’application de la
résultante appartient a .........

5 newtons 5 newtons
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Dans la figure ci -contre :

Détermine l'intensité, la direction
et le point d’application de la

résultante 8 newton

Ai 1cm cl 1cm B

5 hewton 1 newton
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La figure ci-contre représente ()P alatie Cuad Jiay Jilaal) JRA)
une barre homogene en . . s . . el | -da
équilibre, alors les directions des | ~ Sl dad 2 Al e clalal d
composantes de la réaction de la 0SS @
charniere en B est




Dans la figure suivante:

représente deux forces :

F,=1001-120] +75 k

F, =-2007 +250j +100 k

agit en A. Trouve la somme des
moments des forces par rapport
au point O.
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La valeur maximale du moment de la force F

par rapport au point Aquand 8 ==
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AB est une barre non
homogene de poids (p) N et
de longueur 150 cm repose en
position horizontale sur de
supports C et D sachant que
AC =20 cm, BD =30 cm .la
barre est sur le point de
basculer autour le point D, si
un poids de 20 N est suspendu
de B, la barre est sur le point
de basculer autour le point C
Si un poids de 70 N est
suspendu de A.

Détermine le poids de la barre
et son point d’application.
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Une barre 1égere de longueur L

repose en position horizontale

sur un support comme la

figure montre. Si une masse m

est en équilibre avec chague
masse m; et m, comme la

figure ,alors la valeur de men

fonction de m; et m, est
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ABCD est une quadrilatere dont
AB=AD =13 cm, BC = 6cm,
CD=8cmetm(C)=90. des
forces des intensités 26, 12, 16
et 26 N agissent dans les
directions AB , BC , CD, et DA
respectivement. Démontre que
I’ensemble est équivalent a un
couple puis détermine la norme

de son moment.
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Dans la figure ci-contre : ) S g

Si L est I'angle du frottement ANV 450 ) (& 0 S )
S (O il )Y G

entre la sole et |la barre, alors

tan .tanlL=




Dans la figure ci-contre :

Si le systeme des forces est
équivalant a un couple, alors
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AB est une barre homogene du
poids 4 kgp  repose avec son
extrémité A sur un plan vertical
lisse et par son extrémité B sur un
plan horizontal lisse. Elle est
maintenue en équilibre par un fil
attaché de I'un de ses extrémité
d’un point d’intersection de deux
plan au dessous de A er l’autre
extrémité en C sur la barre tel que

BC = - AB. Si
équilibre fait un angle de mesure

5
45 ° avec I’horizontal, démontre
que le fil fait un angle dont la

la barre en

tangent est i avec |’horizontal.

,puis trouve I’intensité de la tension
du fil et des réactions des deux
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ABCD est un rectangle dont

AB =4 cm, BC = 3cm. des forces
des intensites 40 , 90 , 70 , 50 et
50 N agit dans les directions DA
,BA, BC, DCet DB
respectivement. Démontre que [e
systéme est équivalant a un couple,
puis determine |a norme de son

moment.
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Si les deux forces:
F,=5i+aj+3k ,
F,=bi-9j+ck

Forment un couple ,alorsa+b+c=

Gl ulg 1)

CEYH ot b= U

P

Cor = = U

)-




Un corps de masse 1 kg est en

équilibre sur un plan horizontal A A8 (g e e (b aal ) 4iliS
o asi s Y a8 e i
incliné d’un le d 30° S 18 SR LS Tl s ‘“:ij‘
angie de mesure sur Jelae ial 48 jall el ‘;‘_— )

I’horizontal, agit sur le corps comme la sl 5 anall (S Sl AIAY)

rugueux. Une force d’intensité 12 N,

figure montre. Si le corps est sur le
point de se mouvoir, calcule le
coefficient de frottement statique entre

le corps et le plan.




la figure suivante représente un
roue léger de rayon R. Le roue peut
riuler dans un plan vertical autour
uun axe horizontal lisse. Trois
masses m, 2m et k sont fixes
comme la figure montre. Si le roue
est en équilibre, alors la valeur de k
en fonction de mest .....
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La figure suivant représente un
disque de centre M . On y fait deux
trous a la forme de deux cercle des
centres M, et de M, et des rayons

3 cm et 2 cm respectivement. Alors
le centre de gravité de la partie
restante se trouve sur
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Une plaque homogene a la forme d’un

-| rectangle ABCD de poids 4800 gp dont
AB =6 cm, BC =8 cm. un poids de
1200 gp est fixé au sommet B
,Détermine le centre

de gravité de I’ensemble, Si I’ensemble
est suspendu librement du sommet C ,
Détermine en équilibre la tangente de

I’angle d’inclinaison de CB au vertical.
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La figure ci-dessus représente trois Ao dic e gsess g g gsa

masses , 4m and 5m o o .
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Alors le centre de gravité de

I’ensemble se trouve au point
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